

Súd: Okresný súd Trebišov  
Spisová značka: 16P/184/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7914209911  
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 08. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Miklošová  
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2014:7914209911.1

## Uznesenie

Okresný súd Trebišov v právnej veci maloletých detí, E. K., V.. XX.X.XXXX a Q. K., V.. XX.X.XXXX, zastúpených kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Trebišov, deti rodičov D. K., V.. XX.X.XXXX, B..Č.. L. Ú. Q. - Š. a T. K., V.. X.X.XXXX, N. XX/XX, T., v konaní o nariadenie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

Nariaďuje toto predbežné opatrenie:

Otec, D. K., V.. XX.X.XXXX, je povinný prispievať na výživu maloletého E. K., V.. XX.X.XXXX sumou rovnajúcou sa 30% sumy životného minima na jedno nezaopatrené nepľnoleté dieťa, určené zákonom č.601/2003 Z.z. o životnom minime, v platnom znení mesačne, vždy do 10-teho dňa v mesiaci vopred, k rukám matky, počnúc dňom doručenia tohto uznesenia.

Otec, D. K., V.. XX.X.XXXX, je povinný prispievať na výživu maloletého Q. K., V.. XX.X.XXXX sumou rovnajúcou sa 30% sumy životného minima na jedno nezaopatrené nepľnoleté dieťa, určené zákonom č.601/2003 Z.z. o životnom minime, v platnom znení mesačne, vždy do 10-teho dňa v mesiaci vopred, k rukám matky, počnúc dňom doručenia tohto uznesenia.

### odôvodnenie:

Matka sa domáhala návrhom doručeným súdu dňa 1.7.2014 nariadenia predbežného opatrenia, ktorým súd predbežne uloží otcovi povinnosť prispievať na výživu každého dieťaťa sumou rovnajúcou sa 30% životného minima na jedno nezaopatrené nepľnoleté dieťa, určené zákonom č.601/2003 Z.z. o životnom minime, v platnom znení.

V odôvodnení návrhu uviedla, že jej manželstvo s D. K., otcom detí, bolo rozvedené rozsudkom Okresného súdu Trebišov č.k. 15P/139/2013-63 zo dňa 17.10.2013. Maloleté deti boli zverené do jej starostlivosti a zo strany otca súd určil výživné v minimálnej výške. Odporca podal v zákonnej lehote voči rozsudku odvolanie, o ktorom doposiaľ odvolací súd nerozhodol.

Navrhovateľka je živnostníčka v oblasti opatrovníctva. Pracuje v I. v dvojtýždňových intervaloch a jej čistý priemerný mesačný príjem je 433€. Starostlivosť o deti, výchovu a výživu zabezpečuje sama. Odporca je od 21.8.2012 v ústave na výkon trestu odňatia slobody. Vyživovaciu povinnosť voči deťom si neplní vôbec a o maloleté deti neprejavuje žiaden záujem. Maloletý E. v mesiaci september 2014 nastúpi do 1.ročníka ZŠ s čím sú spojené zvýšené výdaje. Maloletý Q. nastúpi v budúcom školskom roku do 9.ročníka ZŠ.

Podľa § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku ( ďalej len „O.s.p.“ ), pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 76 ods.1 písm. a) O.s.p., predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere.

Podľa § 62 ods.2,3 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine, obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov. Každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neplnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Účelom predbežného opatrenia je predovšetkým rýchla i keď dočasná úprava pomerov účastníkov. Jeho nariadenie predpokladá, aby sa osvedčila danosť práva a aby neboli vážnejšie pochybnosti o jeho potrebe. Vo veciach starostlivosti súdu o maloleté deti sa nevyhnutnosť vydať predbežné opatrenie posudzuje vždy z hľadiska záujmu maloletých detí, ktorý je prioritný.

Dôvodom podania návrhu na nariadenie predbežného opatrenia bola skutočnosť, že otec si neplní vyživovaciu povinnosť a rozsudok, ktorým mu bola táto povinnosť upravená ( počnúc dňom právoplatnosti rozsudku ) nenadobudol z dôvodu podania odvolania otcou právoplatnosť.

Vyživovaciu povinnosť si musí plniť každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery. Pobyt otca v ústave na výkon trestu odňatia slobody ho nezbavuje vyživovacej povinnosti voči maloletým deťom. Vzhľadom k tomu, že otec si dobrovoľne túto povinnosť neplní, súd dočasne upravil pomery a predbežne, do rozhodnutia vo veci samej, uložil otcovi povinnosť platiť výživné v nevyhnutnej miere, ktorú stanovil na hranici 30% sumy životného minima na jedno nezaopatrené neplnoleté dieťa, určené zákonom č.601/2003 Z.z. o životnom minime, v platnom znení, čo v súčasnosti činí 27,13€.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa

jeho doručenia na Okresný súd Trebišov, písomne v dvoch vyhotoveniach.

Odvolanie nemá odkladný účinok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach ( §42 ods.3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.